

# 獲北京市扶持 欲看齊迪士尼

# 首鋼舊址啟建動漫遊戲城

【本報訊】中新社北京14日消息：中國動漫遊戲城今天在北京首鋼機電有限公司重型機器分公司舊址二通廠區啓動建設。這個由政府扶持的項目，將獲得北京市每年一億元人民幣專項資金的支持，其發展目標則直接向動漫迪士尼看齊，打造成「中國迪士尼」。

中國動漫遊戲城項目園區總建築規模120萬平方米，將保留和再利用的工業特色建築物約20萬平方米，配套用住宅20萬平方米，形成主題公園、流通貿易、產學研孵化、公共商務服務、數字化辦公和酒店、住宅及生活配套服務等六個功能區。據市規劃委透露，該產業園區目前規劃

進行為期30天的公示，市民可提出意見和建議。

## 集創作生產交易於一體

北京市政府副秘書長侯玉蘭說，中國動漫遊戲城定位為集動漫創作、生產、交易於一體的產業園區，北京市研

究制訂了《關於支持中國動漫遊戲城發展的實施辦法（試行）》共計25條，設立每年一億元的中國動漫城發展專項資金，並在財政、稅收、基礎設施建設、土地開發、金融支持、吸引專業人才等方面給予優惠政策。

文化部副部長歐陽堅說，文化部將支持把中國動漫文化城確定為國家級產業園區，進駐園區的重點動漫企業，可望享受財政部、稅務總局制訂的相關優惠政策，並推薦給相關銀行優先獲得貸款融資。文化部還將聘請國內外著名動漫專家，對園區企業員工進行培訓。此外，園區還將舉行各類評獎賽活動，一方面對獲獎企業及個人進行獎勵，另一方面也可以將優秀作品推薦給開發商。

## 二通廠區停產閒置12年

歐陽堅又表示，動漫遊戲產業在文化產業發展整體格局中地位突出，意義重大，也是文化產業發展的一個重要突破口。動漫遊戲產業發展前景十分廣闊，市場潛力非常巨大。建設中國動漫遊戲城和組建中國動漫集團公司，是文化部和北京市政府貫徹《文化產業振興規劃》、推動動漫產業發展的重要舉措，並將中國動漫遊戲城打造成為引領中國動漫遊戲產業發展的示範先導項目。

另據有關資料顯示，首鋼二通廠區用地位於豐台區盧溝橋鄉小瓦窯村域範圍內，北起吳家村路，南至梅市口路，東臨新改建拓寬的小屯路，西鄰張儀村路，廠區總佔地面積約83公頃，現狀總建築規模約30萬平方米。在市政府批准的《首鋼工業園區改造規劃》中，該用地規劃引導功能包括創意文化產業、研發及高端製造等。該廠已於1997年停產，目前廠區內各類生產設施基本閒置。



▲中國動漫遊戲城落戶北京首鋼舊廠房原址  
(網絡圖片)



▲中國版「迪士尼」將會自主創作一批國產的動漫人物  
(網絡圖片)

## 穗八成18歲青年最崇拜蓋茨

【本報記者袁秀賢廣州十四日電】這個周日（10月18日），廣州將迎來第16個「成人宣誓日」。廣州市成人宣誓教育系列活動領導小組辦公室近日在市內36所中學開展以「18歲青年成長與社會責任」為主題的問卷調查顯示，83.2%的受訪18歲青年認為，心目中崇拜的偶像是比爾·蓋茨，希望闖出屬於自己的一番事業。其次的偶像是劉翔、吳小莉，分別佔78.4%及63.2%。

此次調查旨在了解全市逾十萬名18歲青年對自己、家庭和社會的態度和看法，以此引導廣大青年健康成長，全市12個區（縣）的12509名18歲青年學生接受了調查。在涉及「最適合作為成人儀式內容」的調查中，有36.2%的受訪者認為「為18歲男青年加冠、為女青年加笄」，其次是「為男青年佩戴領帶，為女青年佩戴絲巾」，佔了32.9%的比例。

團市委有關人士表示，中國古代就有「男子二十弱冠，女子十五及笄」的說法，今年的成人宣誓儀式將增加主禮嘉賓為學生戴領帶及繫絲巾的創新環節，旨在創新古代成人禮儀，並賦予其新的時代意義，倡導現代文明。

▶廣州部分18歲青年的宣誓儀式  
(本報攝)



有意報名去四川的志願者在仔細研究「支教」事宜  
(本報攝)

現代白領的假期生活做什麼？購物？旅遊？睡覺？上海的白領們卻有了新的選擇。

日前，一個主題為「為明天，觸動心靈」四川沐川凱德綠色希望小學的「支教」活動正式啓動，主辦方欲招募15名志願者於11月中旬，花五個工作天前往四川山區當一回老師。記者了解到，過去一個多月來，已經收到逾1.1萬人報名。

近日，主辦方特意選擇了一個雙休日，把這些報名者請來，現場指導他們如何撰寫一份合適希望小學孩子的教案。黑板、課桌和校園時代熟悉的音樂……原本為購物中心的上海來福士廣場一樓中庭，搖身一變成一個開放式「教室」，上海圖書館館長吳建中、上海戲曲界著名「昆劇王子」張軍以及以往參與過「支教」活動的「過來人」都現身說法，為白領們出謀劃策。

## 準備互動遊戲教案

「80後」的小郭目前任職一家「500強企業」，去年公司曾組織員工去民工子弟學校教書，她覺得不過癮，雖然要消耗自己每年僅有的五天年假，但她覺得挺值得：「說不定我比學生收穫的更多。」小郭想為孩子們教授英語，特意準備了互動遊戲的教案，希望在短短五天裡讓當地的孩子們對英語產生興趣；會參加過鄉村教育、特奧會、汶川地震援助等各種志願者活動的王先生則把五天「支教」當成了「玩樂」。他說，如果能到四川去，體驗當地風情，幫到孩子們，也算是「寓教於樂」吧；「昆劇王子」張軍告訴記者，屆時也將赴川向當地孩子普及戲曲知識，從事IT行業的錢先生打聽到當地學校已配備了電腦，此番計劃用電腦和攝影課程教案給師生們「掃盲」……除此之外，「支教」活動還設置了自然科學知識、美術等課程。

相關負責人韓女士表示，志願者上傳的教案會由網友們進行投票，得票率最高的前100份教案作品將作為入圍作品，再由特邀的專家組配合當地希望小學校長提出的各科目老師的實際需求篩選出15個最終教案。

## 白領收穫大於付出

在記者的採訪中，所有參與的白領一致認為，用五天的休假來「支教」收穫大於付出。不過，也有冷靜的提醒聲，復旦團委副書記馮艾認為，這樣的短期「支教」其實是白領的另一種休假方式，白領的收穫肯定大於當地的師生，因為很多白領工作壓力大，活得很疲憊，到山區生活一段時間，看到當地人很少抱怨，與世無爭的心態，對自己也是一種洗滌。回到城市後，至少在短期內他們會知足，知道世界上有很多人生活得不容易。

曾先後在寧夏、雲南和埃及俄比亞各地「支教」一年的馮艾特別指出，舉辦這樣的短期「支教」前期準備並不能短，最好先派人到當地做調研，跟校長協商好，能為孩子們做什麼，之後再來招人。去之前要提前做好預案和教案，報名者絕不能以「玩樂」的心态去參加。

【本報上海十四日電】

# 渝大足石刻欲易名石窟

【本報記者俞芳重慶十四日電】來自15個國家和地區的150名國際石質文物研究專家及學者，將於本月30日至11月3日匯聚重慶。大足縣長周波透露，長期以來世界文化遺產大足石刻之名困擾着專家和學者，同時也影響着中國石窟藝術在國際上的地位，本次各國專家將在「2009中國重慶大足石刻國際學術研討會」上研討是否還「大足石窟」之實。

大足石刻始建於初唐，歷經晚唐、五代，兩宋時達到鼎盛，是中國繼敦煌莫高窟，第二個列入《世界遺產名錄》的大型石窟群，包括寶頂山、北山、石門山、南山、石篆山五山石窟造像，代表着公元9至13世紀石窟藝術的最高水平，造像題材從世俗到宗教豐富多變，反映了中國這

一時期佛教、道教和儒家思想的和諧相處局面，是世界石窟藝術史最後的豐碑。

據重慶大足石刻藝術博物館館長黎方銀表示，大足石刻之名源於1945年著名歷史學家楊家駒考察大足後而命名。長期以來，不少專家認為，從學術上講，石刻特指刻有文字、圖畫的碑碣或石壁。而大足的造像或雕刻在崖壁上，或雕刻在洞窟中，更符合石窟的特徵。在中國石窟序列中，敦煌、雲岡、龍門石窟聲名遠揚，而大足石刻因這一字之差，許多人以為中國著名石窟僅止於北方。由於大足石窟發現較晚，民間對大足石窟顧名思義，導致大足石窟落入邊緣化的尷尬境地。黎方銀強調，專家們將對大足石刻進行定性和價值再判斷。



世界文化遺產大足石刻中的瑰寶「千手觀音」

# 治水的鯀，為什麼被當作「兇」治罪？

帝堯接到報告後，馬上命令自己選定的接班人虞舜，與大司農一起去實地調查。虞舜等人親眼目睹了鯀大舉民力，耗費天下資財所築的高大城堤被洪水沖得七零八落、四處垮塌，民衆賴以生存的田畝和居住的家園被水淹沒，到處漂浮着大人小孩的屍體，那慘景實在無法忍受。

帝堯痛心疾首，憤怒異常，緊急召集領導班子開會，詢問大家意見。領導班子一致認為：鯀治水不講科學，是造成洪災浩劫、百姓災難的罪魁禍首，應該明正典刑。於是，鯀先生先是從「抗洪搶險前線指揮部總指揮」位子上被直接拿下，接着被流放到羽山，後來又被處死。

## 治水無功 追責至死

領導一生氣，後果很嚴重。

按說，堯舜時代是中國傳說中的盛世，堯帝和舜帝在歷史上都是中華民族領導人的楷模，鯀即使治水有誤，辦法不科學，導致了洪水災難，也罪不至死啊，何以就用如此重刑？

不僅用重刑，還將鯀與共工、驩兜、三苗合

殺。即使選擇了搬遷，大家也不一定能確認哪兒能躲避洪水，因此很可能還要被洪水接着騷擾。

就這樣，賴以生存的土地一旦被沖，種植桑麻的地方就沒了，沒有原料，無法紡織，就沒有衣服穿；種莊稼的地方也沒了，沒有糧食，只能餓肚子……由此可見，長年累月、曠古未聞的洪水，足以摧毀整個生存基礎——農業體系和居住環境，並拖垮了一個「政府」。

因此，在這個背景下，治水就不僅僅是個水利工程，更是一個生命工程，是人們生存依賴的土地資源的整理和利用工程。鯀治水不力，實際上就是沒有保護好百姓賴以生存的土地資源，直接禍害了百姓，造成民衆財產的巨大損失，是和造反貪污同樣可惡的罪，是該死的罪！

## 盜竊息壤 傳說英雄

但是，中國的老百姓還是很厚道的，群衆一致認為：鯀下大力氣治水雖然失敗了，但沒有功勞也有苦勞，因此他最後在民間變成了「普羅米修斯」的英雄人物，還有了異常感人的傳說：

鯀因為憐憫受苦受難的群衆，冒着生命危險盜竊了天神的息壤，鋪在地上不斷增長，讓人們紛紛跑上去躲避洪水。天神發現以後，大怒，把鯀判了死刑。鯀這位「抗洪搶險總指揮」就這樣因盜竊罪而死了，他的死比泰山還重。而那天帝似乎是不顧大眾生命安全、令人討厭的傢伙了。

堯帝在此後不久，也把帝位禪讓給了舜，退出了領導集團。這實際上也是因為他用人不當造成了對土地資源管理的不力，影響了廣大人民群衆的生產生活，進而損害了其領導權威，並導致政府陷入了「信任危機」，整個部落聯盟需要產生一個新的領導核心來重樹信心，領導人民渡過危機！

這個道理實際上古今一樣，譬如：美國新上任的總統奧巴馬之所以在總統競選中以超高的得票率勝出，很大原因也是由於前任政府在治理金融危機這股「洪水」中的不力，讓更多的老百姓把信任與期待放到了新人身上。這真是：

怕怕怕，快築大壩；  
高高高，洪水浩淼；  
堵堵堵，人心發慌；  
蕩蕩蕩，席捲而光；  
哭哭哭，只堵不疏！

(連載五)